

## 国家能源集团长源电力股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
活动 参与人员	投资者：通过网络参加的投资者 独立财务顾问代表：天风证券股份有限公司熊宇巍 长源电力： 袁光福、朱虹、汤湘希、胡谦、刘军 彭兵仿、邢芳、刘广恩、赵雪松、盛梦莹、黄婷、屈葳
时间	2022年5月24日（星期二）15:00~16:00
地点	国家能源大厦 206 会议室
形式	网络互动
交流内容及 具体问答记录	<p>1.问董秘刘军：公司公告说不进行 2021 年度利润分配，请问为什么？</p> <p>答：根据《公司章程》有关利润分配的规定，公司当年盈利且累计未分配利润为正数时，应采用现金方式向全体股东进行利润分配。公司 2021 年亏损且 2022 年将持续加大对火电、光伏、风电等基建项目资金投入，据此，公司制定了《2021 年度利润分配方案》，2021 年度拟不进行利润分配。公司于 2022 年 4 月 28 日召开的第九届董事会第二十七次会议、2022 年 5 月 20 日召开的公司 2021 年度股东大会审议通过了《关于公司 2021 年度利润分配方案的议案》，决定 2021 年度不进行利润分配。</p> <p>2.问总会计师朱虹：公司公告 2021 全年发电 316.86 亿千瓦时，同比增长 16.14%。售热 1655.8 万吉焦，同比增长 39.3%，请问今年一季度售热情况如何？售热业务的客户主要是什么类型的企业？售热业务还有多大的发展空间？</p> <p>答：今年一季度售热量 481.05 万吉焦，同比上升 25.64%，售热业务的客户包括印染、化工、食品、建材等多个行业，公司所属煤电企业所在地市（武汉、荆州、荆门）经济发展良好，煤电企业将继续加强供热服务和开拓热力市场。</p> <p>3.问副总经理胡谦：请问公司完成重大资产重组，上市公司当年即</p>

亏损，是否说明本次重组不成功？

答：2021 年长源电力实现归母净利润-2535.03 万元，其中国电湖北电力有限公司（以下简称湖北公司）实现归母净利润 14,443.03 万元。湖北公司具有较大规模的装机容量和合理的电源结构，具有良好的盈利能力和抗风险能力，在一定程度上改善了上市公司的盈利状况。上市公司当年亏损是由于煤价大幅上涨这一市场客观因素所致。公司完成重大资产重组后，总装机容量由 380.46 万千瓦增加至 708.97 万千瓦，装机和资产规模明显提升；资产结构进一步优化，由火电为主转变为水火互补、风光兼具的多元能源结构，水电成为公司第二大发电来源，清洁能源占比提升至 11.28%；公司总股本增至 27.49 亿股，进一步扩大了公司股权、债权融资空间。

4.问独立董事汤湘希:请问您如何看待康美药业独立董事处罚一事？贵公司是否为独立董事购买了责任险？

答：作为独立董事，必须依照《公司法》《证券法》《上市公司独立董事规则》等有关法律、法规和规范性文件的要求，勤勉尽责。就康美药业独立董事被处罚一事，个人认为，如果未能勤勉尽责，应该承担相应的法律责任，向受到损失的股东，尤其是中小股东承担一定的民事赔偿责任。当然，巨额的赔偿数额作为自然人是承受不起的！为此，本人及其团队也在研究此问题，包括购买独立董事责任险等有关人员责任险等方式，既促进独立董事勤勉尽责，又能进一步保护中小投资者的合法权益。公司正在研究为包括独立董事在内的董监高购买责任险事宜。

5.问总经理袁光福:董事会工作报告中提出 2022 年经营发展目标：大力发展新能源，力争新增配置建设规模 130 万千瓦、开工 170 万千瓦、投产 90 万千瓦。请介绍具体情况？

答：经积极争取，公司 2022 年获得随州、汉川、荆门三个新能源百万基地新增配置建设规模各 30 万千瓦，以及 2021 年四季度组煤保电奖励新能源建设规模 75 万千瓦，两项合计 165 万千瓦。公司正按“有土地、能建设、可接入”的要求对 2021 年和 2022 年配置的指标予以落实落地，加快推进各项目可研、投资决策及开工准备等工作，力争完成“开工 170 万千瓦、投产 90 万千瓦”的建设目标。目前开工规模 20 万千瓦，其余规划内项目将陆续开工，稳步推进建设，年底部分项目投产。

6.问独立财务顾问代表熊宇巍:公司完成重大资产重组，标的资产湖北公司整体注入长源电力，长源电力 2021 年度亏损，请问标的资

产湖北公司是否发生了减值？

答：2021 年标的资产湖北公司实现盈利。根据北京中企华资产评估有限责任公司出具的《国家能源集团长源电力股份有限公司减值测试项目所涉及的国电湖北电力有限公司股东全部权益价值资产评估报告》（中企华评报字[2022]第 1246 号），依据该评估报告，评估基准日 2021 年 12 月 31 日国电湖北电力有限公司股东全部权益的评估结果为 634,329.63 万元。根据立信会计师事务所（特殊普通合伙）出具的《国家能源集团长源电力股份有限公司重大资产重组注入标的资产减值测试专项审核报告》（信会师报字[2022] 第 ZE10200 号），截至 2021 年 12 月 31 日，标的资产没有发生减值。通过以上测试，截至 2021 年 12 月 31 日，标的资产的评估值高于交易作价，没有发生减值。具体情况详见公司于 2022 年 5 月 21 日在《中国证券报》《证券时报》及巨潮资讯网上披露的《关于重大资产重组注入标的资产减值测试报告的公告》（公告编号：2022-064）。

7.问长源电力:请问 2022 年一季度公司各类发电业务的利用小时数如何，今年湖北省用电需求受到疫情多大的影响，是否会影响公司的售电收入？

答：今年一季度，湖北省全社会用电量同比增加 64.55 亿千瓦时，增长 11.46%，利用小时数在公司 2022 年第一季度报告中已披露。一季度疫情对用电存在一定影响，后续疫情对公司售电收入的影响难以准确预测。

8.问董秘刘军:2021 年 8 月 25 日至 8 月 30 日，公司下属鄂坪水电站发生险情，公司的后续处理情况如何？公司下属的其他水电站是否发生类似安全事故？

答：公司高度重视鄂坪水电站泄洪险情，在抢险工作完成后，组织工作专班，赴现场组织开展了溢洪道水毁修复工程。截至目前，已召开了鄂坪水电站溢洪道水毁修复工程完工验收会议，验收工作组同意通过验收。公司下属的其他水电站未发生类似情况。（具体情况详见公司于 2022 年 4 月 19 日在《中国证券报》《证券时报》及巨潮资讯网上披露的《关于所属水电站溢洪道水毁修复工程进展情况的自愿性信息披露公告》（公告编号：2022-043）

9.问主持人长源电力:贵公司之前重组湖北电力对公司主营业务结构有哪些影响？未来子公司湖北电力的业务布局将有哪些调整？

答：本次重组交易前，公司火电装机容量占比超过 95%，电源结构相对单一。重组完成后，公司发电装机规模、市场份额明显提升，

总装机容量由 380.46 万千瓦增加至 708.97 万千瓦；电源结构进一步优化，水电成为公司第二大发电来源，清洁能源占比提升至 11.28%。未来新能源发电将成为公司新的利润增长点和第二大支柱产业，对于子公司湖北电力的业务布局暂无调整。

10.问总经理袁光福:2021 年度，公司在湖北区域的发电量占比是在提高还是下降？公司的竞争力是否有优势？

答：2021 年度，公司在湖北区域的发电量占比同比提高。公司的竞争力优势包括资产规模优势、布局优势等，具体详见公司《2021 年年度报告》“第三节 管理层讨论与分析”中的“核心竞争力分析”部分有关内容。

11.问长源电力:公司抽水蓄能业务有何最新进展？对公司整体发展战略有什么意义？

答：公司目前已储备部分抽水蓄能资源，重点项目松滋江西观抽水蓄能项目（装机 120 万千瓦）已列入国家抽水蓄能“十四五”重点实施项目清单，项目已成立筹建处，前期工作正稳步推进中。抽水蓄能作为目前最成熟的调峰储能设施，具有“机组运行灵活、启动快”的特点，建成后可发挥调峰、填谷、调频、调相、储能和紧急事故备用等功能，满足系统电力增长需求、缓解电力系统调峰矛盾，保障电网安全稳定经济运行，是电网最佳的紧急事故备用和“黑启动”电源。公司投资抽水蓄能项目，是贯彻国家双碳战略的需要，也是增强湖北电网的调节能力，保证湖北电网安全稳定运行的需要，有利于公司调整电源结构，实现低碳绿色转型发展，增加公司发电装机的调节调峰能力，同时也有利于公司利用抽蓄的调节能力配置新能源资源，促进新能源产业发展。

12.问长源电力:公司总经理工作报告介绍，2021 年入炉综合标单 968.2 元/吨，区域对标排名第一，价格最低，请问公司采购煤炭为什么有价格优势，今年这种优势能否持续？

答：2021 年公司全力提升长协兑现率，依托国家能源集团“煤炭产运需”一体化运营优势，有效增强了公司电煤保供控价能力和应对煤炭市场风险能力。2022 年，公司将进一步抓好长协煤的兑现工作，发挥长协煤在保障供应、稳定价格方面的“压舱石”作用。

13.问长源电力:火力发电在公司业务中占比仍然较高，随着国际煤炭能源价格上涨，公司生产成本提高，公司有何应对措施？

答：公司将按照国家电煤长协履约政策要求，积极抓好电煤长协兑现工作，夯实保供基础，提升电煤保供控价能力及抵御煤炭市场风

	<p>险能力；加强对煤炭市场的分析研判，在市场价格回落期果断采购现货补库，确保燃煤供应安全；加强发电机组节能降耗管理，提升机组运行经济性，提升生产成本管控力。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>否</p>
<p>活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 公司 2021 年年度报告</li> <li>2. 公司 2022 年第一季度报告</li> </ol>